

彰显大国担当 凝聚更强力量

——多国人士高度评价习近平主席在2022年世界经济论坛视频会议上的演讲

新华社北京1月18日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心勇毅前行共创新时代美好世界》的演讲。多国人士认为,后疫情时代世界亟须团结合作,习近平主席的演讲彰显胸怀天下的大国担当,为世界抗击疫情、促进经济稳定复苏凝聚更强力量。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克·哈普克认为,习近平主席的演讲为促进全球经济复苏提振了信心。和平与发展是时代主题,各国应坚持以人民为中心的发展思想,维护多边主义,促进互利共赢,不同国家和区域间应加强对话。中国的“一带一路”倡议树立了不同国家、不同文明在彼此尊重中共同

发展、在求同存异中合作共赢的典范。英国知名学者马丁·雅克表示,习近平主席在演讲中强调了构建人类命运共同体的重要性。中国以实际行动践行人类命运共同体理念,这体现在“一带一路”合作上,也体现在中国向其他国家提供抗疫支持上。

克罗地亚前总统斯塔潘·梅西奇指出,在当前许多国家的经济遭受威胁时,各国保持合作非常重要。关闭和孤立不是办法。他说,新冠疫情暴发后,中国向包括克罗地亚在内的许多国家提供抗疫支持,为这些国家减少疫情负面影响提供了帮助。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示,习近平主席的演讲为人类应对共同挑战提供了着眼于全人类发

展的中国方案。柬埔寨国际大学资深教授约瑟夫·马修斯认为,习近平主席的演讲体现出中国维护多边主义、推动构建开放型世界经济的坚定决心。坚持多边主义、构建开放型世界经济是后疫情时代维护世界和平、实现经济复苏和共同发展的关键所在。搞单边主义、保护主义、霸权主义、零和博弈只会害人害己。各国应和平共处、合作共赢,推动构建人类命运共同体。

智利亚洲太平洋商会副会长阿尔瓦罗·埃切韦里亚认为,习近平主席的演讲突出了合作精神,为世界走出疫情阴霾提振了信心。埃切韦里亚对习近平主席关于实现共同富裕、让发展成果更多更公平惠及全体人民的论述印象深刻,认

为这一观点“非常具有全局观和前瞻性”。巴西经济学家罗尼·林斯说,随着全球化的推进和国家间联系愈发紧密,各国必须携手合作,共商经济、健康、环境等议题,应对重大全球性挑战。

卢旺达大学政治学系高级讲师伊斯梅尔·布坎南说,习近平主席强调确保疫苗公平分配,这一点非常重要。疫情极大地影响了世界经济,当前迫切需要提高发展中国家特别是非洲国家的疫苗接种率。

墨西哥工业发展和经济增长研究所所长何塞·路易斯·德拉克鲁斯认为,习近平主席的演讲体现出中国对高质量发展、实现共同富裕等目标的高度重视。在当前全球形势下,中国为世界实现包容性发展提出方案,意义重大而深远。

中方呼吁“77国集团和中国”加强团结合作

新华社联合国1月18日电 中国常驻联合国副代表戴兵18日在“77国集团和中国”大使级会议上发言,呼吁集团加强团结合作,在联合国平台发出响亮一致声音。

戴兵说,当前,全球治理正经历深刻变革,单边主义、保护主义抬头,世界经济复苏失衡,新冠疫情持续肆虐,各国都在探索应对之道。集团作为最大的发展中国家合作机制,对新形势下维护发展中国家共同福祉有着特殊责任,应加强团结合作,倡导开放共赢,在联合国平台发出响亮一致声音,彰显公平、正义的形象和力量。

一是将发展作为第一要务。要坚持以人民为中心的发展思想,不断深化在减贫、粮食安全、发展筹资、能源安全、基础设施建设等领域合作,切实增进各国民生福祉。

二是将团结抗疫、推动复苏作为工作重点。要积极开展疫苗和药物生产研发合作,确保疫苗公平分配,有效弥合“免疫鸿沟”。应敦促发达国家采取负责任经济政策,避免负面外溢效应,加剧

“发展鸿沟”。集团成员应联合自强,抓住技术进步和经济转型机遇,挖掘增长新动能。

三是践行真正的多边主义。要坚定维护以联合国为核心的国际体系,推动联合国发展议程和发展系统改革朝着有利于发展中国家的方向发展。要坚持“共同但有区别的责任”原则,敦促发达国家兑现资金、技术和能力建设等承诺,支持发展中国家增强自主发展能力。集团应积极参与和引领联合国平台各类新倡议、新规则的讨论进程,不断提升发展中国家的话语权和影响力,完善全球治理体系。

四是要坚定维护集团团结。集团积极就国际多边事务研究对策、协调立场,有力增强了发展中国家“集体谈判能力”,为支持多边主义、构建公正合理的国际秩序、维护发展中国家共同利益发挥了中流砥柱的作用。面对复杂严峻的国际形势,集团要巩固团结合作,排除外界干扰,延续优良传统,维护主席国权威。要坚持求同存异,最大程度凝聚共识,切实维护集团团结和整体利益。

走近冬奥 雅典市长祝贺北京成为“双奥之城”

据新华社雅典1月19日电(记者于坤)希腊雅典市长科斯塔斯·巴科扬尼斯近日专门录制视频,代表北京成为首个“双奥之城”。

巴科扬尼斯表示,“双奥之城”成就的取得充分体现出北京对奥林匹克价值观的承诺,这对于希腊意义特殊,因为中希两国、两大文明之间有着深厚

的渊源和联系。他解释道,两国在世界上共存数千年,尽管地理位置上相隔遥远,但两国长期以来一直在致力于保护传承先哲智慧和价值观。

“我相信北京将成为冬奥会的模范主办城市,很期待、欣赏北京冬奥会的一切,我深知这种体育精神、公平竞争和团结一致将提升和激励我们所有人。”巴科扬尼斯说。

波兰总统:波兰运动员已为北京冬奥会做好准备

据新华社华沙1月18日电(记者陈琛 张章)波兰总统安杰伊·杜达18日在与波兰奥林匹克大家庭会面时表示,波兰运动员已准备好在中国竞技。

延续此前传统,波兰奥委会18日晚在首都华沙举办“2022年波兰北京日”。杜达在出席活动时表示,北京冬奥会注定将成为2022年全球体育的关键时刻。

杜达说:“运动员的成绩和表现构成了国家(地区)在国际舞台的实力。奥运会一直是最重要的赛事,是所有体育比赛中最负盛名的。参加奥运会对运动员来说是一个伟大的、有时无法实现梦想。”

杜达表示波兰运动员已准备好在北京比赛,希望他们在东京奥运会之后再创佳绩。

白俄罗斯发行虎年生肖邮票



1月18日,在白俄罗斯首都明斯克,工作人员展示虎年生肖邮票。白俄罗斯18日发行中国农历虎年生肖邮票,这是白俄罗斯连续第三年发行中国农历生肖邮票。新华社发(任科夫摄)

中国驻越南大使馆举行 庆祝中越建交72周年线上活动

新华社河内1月19日电(记者陶军)中国驻越南大使馆18日举行庆祝中越建交72周年线上活动,中国驻越南大使熊波和越共中央委员、卫生部长阮青龙分别发表视频致辞,并播放中越关系专题视频。

熊波在致辞中说,去年以来,中越关系保持积极向好发展态势。两国最高领导人新形势下深化中越全面战略合作伙伴关系。双方弘扬守望相助传统,携手抗击新冠疫情,为越南构筑免疫防线发挥了积极作用。双方秉持互利共赢精神,推进经贸投资等领域务实合作,双边贸易额突破2000亿美元。双方支持维护真正的多边主义,共同维护全人类共同价值,促进共同发展。

熊波表示,我们愿同越方共同坚守初心使命,坚持从战略高度和长远角度把握中越关系,共同推动社会主义事业

兴旺发展,坚持两党高层战略引领,牢牢把握两党两国关系正确前进方向。我们愿同越方加强在多边事务中的沟通协调,不断增进两国人民相互了解,推动两国关系行稳致远。

阮青龙在致辞时说,2021年尽管受到新冠疫情影响,越中关系仍保持积极发展势头。双方高层保持经常性沟通,政治互信不断加强。经贸投资合作强劲增长,越南继续是中国在东盟最大贸易伙伴。双方加紧推进重点项目合作,河内吉灵-河内东线轻轨项目正式投入运营。携手抗疫成为两国合作亮点,中国是向越南提供疫苗最多、最及时的国家之一,生动体现了越中两个社会主义邻国之间“同志加兄弟”情谊和守望相助传统。相信在双方共同努力下,今年越中全面战略合作伙伴关系将持续健康稳定发展。



韩国首尔迎来降雪。1月19日,在韩国首尔,游客在雪中游览景福宫。当日,韩国首尔市迎来降雪。新华社记者 王益亮 摄

世界经济论坛关注新冠疫苗全球分配不平等

新华社记者 刘曲

新冠疫情暴发以来,全球疫苗产能和供应已大幅改善,但疫苗分配不平等愈发凸显。一些发达国家正大范围推广疫苗加强针接种,非洲大陆接种率却仅有7%。正在召开的2022年世界经济论坛视频会议18日呼吁各方增进团结和信任,解决全球疫苗分配不平等等问题,以尽快终结疫情。

迈克尔·瑞安18日在世界经济论坛发言时说,目前世界上有一半以上人口已接种两剂疫苗,但世卫组织非洲区办事处提供的该区域接种率数据只有7%。“平等地使用这些疫苗不仅是一个关乎公平的重要人道主义目标,而且是我们所有人走出新冠疫情大流行的最佳途径。”

可能有类似情况。全球疫苗免疫联盟首席执行官塞斯·伯克利认为,在疫苗产能和供应情况较疫情初期已明显好转的背景下,当前挑战是确保每个国家提高“吸纳”疫苗的能力,包括加强疫苗运输、存储能力,做好接种人员培训,并消除人们对接种疫苗的顾虑等。他同时对变异新冠病毒表示担忧,虽然疫苗供应已有改善,但如果病毒持续变异,疫苗全球分配不平等很可能出现升级的“2.0版本”。

国际救援组织乐施会执行主任加布丽埃拉·布赫则将新冠疫苗分配不平等主要归咎于富裕国家领导人误判疫情,并批评“疫苗民族主义”。布赫表示,富裕国家把疫苗优先留给本国,并保护

土耳其一输油管道发生爆炸

新华社安卡拉1月19日电(记者熊思浩)据土耳其阿纳多卢通讯社报道,土东南部卡赫拉曼马拉什省帕扎尔巴什镇附近一输油管道18日晚发生爆炸,致使原油输送中断。

报道说,爆炸引发的大火未造成人员伤亡,爆炸原因尚不清楚。该输油管道的运营公司博塔什油气管道公司说,大火已经被扑灭,公司将尽快恢复原油

输送。

该输油管道连接伊拉克北部基尔库克和土耳其伊斯坦布尔。爆炸发生后,博塔什公司宣布暂时关闭该输油管道。爆炸引发的大火蔓延到附近一条公路。目前,公路已被双向封锁。除消防救援车辆外,其他车辆禁止通行。地方政府出动了大批消防车、救护车前往现场救援。

巴拉圭总统新冠检测呈阳性

新华社里约热内卢1月18日电(记者陈威华 赵焱)亚松森消息:巴拉圭卫生部18日说,该国总统贝尼特斯当天新冠病毒检测结果呈阳性。

巴卫生部在社交媒体上说,贝尼特斯18日新冠病毒检测结果呈阳性,有轻微症状,将根据现行卫生规定进行隔离。

据报道,贝尼特斯的夫人于16日确诊感染新冠病毒。夫妇二人均已完成两剂新冠疫苗接种。

据巴拉圭卫生部公布的数据,该国目前累计新冠确诊病例超过50万例,累计死亡病例近1.7万例。

法国日增新冠确诊病例超46万例再破纪录

新华社巴黎1月18日电(记者陈晨)法国公共卫生部门18日发布的数据显示,该国过去24小时新增新冠确诊病例超过46万例,达464769例,为疫情暴发以来单日最高纪录。

数据显示,截至18日,法国累计新冠确诊病例超过1473万例;过去24小时新增死亡病例289例,累计死亡超过12.7万例。

目前,法国超过2.6万名新冠患者在医院接受治疗,其中3881人为重症患者。

由于变异新冠病毒奥密克戎毒株迅速传播,法国近期单日新增确诊病例屡创新高。法国政府发言人阿塔尔18日表示,法国仍处于严峻的疫情形势下,新冠病毒仍在广泛传播。

法国总理卡斯泰18日宣布,政府将进一步向员工少于250人的酒店、餐饮企业、旅行社和会展企业等提供帮助。

法国议会16日通过一项法案,限制未接种新冠疫苗者进入餐馆、运动馆等公共场所。该法案尚需法国宪法委员会批准。



关注国际疫情

河南省农村信用社 Henan Rural Credit Cooperative 金燕借记卡 622688 8888 8888 8888

周口市农商银行(农信社) 线上信贷产品全线升级为“周到贷”! 无担保、无抵押、放款快,最高可贷20万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。 联系电话:0394-8306896

周口市 第六人民医院 市级公立综合医院

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120